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Ponad  84  proc.  pracodawców  jest  przeciwko  ozusowaniu  umów
zleceń i o dzieło. Według przecieków ma to być jeden z punktów
Nowego Ładu, który niebawem zaproponuje rząd.

Według badania przeprowadzonego przez Business Center Club, a
przytaczanego przez portal biznes.interia.pl, zdaniem 8 na 10
pracodawców, w przypadku istnienia wielu umów u jednej osoby
(tzw. zbiegu umów), powinna być oskładkowana jedna umowa, a
nie wszystkie. Pracodawcy zasłaniają się przeświadczeniem, że
umowa o pracę musi się czymś różnić od innych umów i być
oskładkowana jako jedyna.

Jak  w  polskich  firmach  przedstawia  się  rozkład  form
zatrudnienia? Dość zaskakująco – tylko u 7,9 proc. badanych
nie są praktykowane inne umowy poza umowami o pracę. W 63,2
proc. firm istnieją zarówno umowy zlecenia, jak i umowy o
dzieło, w 36,8 proc. – umowy z osobą prowadzącą działalność
gospodarczą, w 26,3 proc. tylko umowy zlecenia, a w 5,3 proc.
wyłącznie umowy o dzieło.

Jeśli umowy cywilnoprawne zostaną oskładkowane, to utrzymanie
poziomu wynagrodzenia objętych nimi osób zagwarantowało tylko…
18,4 proc. badanych firm.
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